

El Castellano

Redacción y Administración: Santander, 10 y 12
Teléfono: núm. 1705.—Aptdo: núm. 95
DOS EDICIONES DIARIAS
SUSCRIPCIONES
EN LA CAPITAL: 2.500 PÉSETAS MENSUALES
TRIBUTOS 10 PÉSETAS
FORA DE LA CAPITAL: 3.000 PÉSETAS MENSUALES
TRIBUTOS 12 PÉSETAS
TRANJERO: PÉSETAS CONVENCIONALES

DATOS PARA LA HISTORIA

Los que piden la disolución de las Cortes

Se ha preparado el lector en los datos que aconsejan o piden el Imperio la disolución de las Cortes. Son varios: los que reaccionan por la mayoría de los votos, se quedarán sin acta.

Entre ellos se hallan el señor García y Gallardo (a) don Opas; don Sánchez Román y el señor...

¿Cómo hay que agregar, cómo la cetera socialista, masó-anárquica e izquierdista de García, Besteiro y Azaña, el tirano que estuvo a punto de volver a España. Recuerden los dos años de su mandato durante los cuales fué impuesta la vida a los ciudadanos...

Los socialistas contestaron por boca de ese desventurado Jiménez Asúa que si se entregara el Gobierno a las derechas como hasta aquí, considerarían el acto como un reto. De esta suerte, se pronuncian los envalentonados por la falta del ejercicio de la justicia (hebreidísima sobre sus cabezas).

Pues que oigan los hombres de bien que tengan oídos para oír; y que formen juicio sobre cómo anda esto.

Los Sánchez Román, Ossorio y Gallardo y demás advenedizos a la República, aconsejaron la formación de un Gobierno con republicanos auténticos. ¿Quiénes son estos? Ellos, los aduladores de la Monarquía mientras subsistió, los servidores de la República una vez establecida; pero a condición de mandar ellos próximamente, porque ya no sufren espera.

¿Qué dijo don Miguel Maura, el del ministerio de la Gobernación (?) cuando los siniestros respaldadores de incendios y densas y negras humaredas de destrucción? ¡Aconsejó un Gobierno que dé la paz a los españoles!

Pero, ¿qué es esto? ¿Dónde estamos? ¡Algo peor que la confusión babilónica! Pasiones incontenidas, pugilatos por disponer del usufructo del Poder público, ambiciones no disimuladas, codicia, desenfreno, miserias...

¡Pobre España!

PERO GRULLO.

Consultar a Sánchez Román es dar rango de consideración a la vanidad y a la egolatría.

Y ¿qué títulos tiene Marañón para ser consultado? ¿Acaso su función parlamentaria en las Cortes constituyentes, que se redujo a decir: «Mu»?

Lo que dijeron algunos de los consultados

Los socialistas contestaron por boca de ese desventurado Jiménez Asúa que si se entregara el Gobierno a las derechas como hasta aquí, considerarían el acto como un reto. De esta suerte, se pronuncian los envalentonados por la falta del ejercicio de la justicia (hebreidísima sobre sus cabezas).

Pues que oigan los hombres de bien que tengan oídos para oír; y que formen juicio sobre cómo anda esto.

Los Sánchez Román, Ossorio y Gallardo y demás advenedizos a la República, aconsejaron la formación de un Gobierno con republicanos auténticos. ¿Quiénes son estos? Ellos, los aduladores de la Monarquía mientras subsistió, los servidores de la República una vez establecida; pero a condición de mandar ellos próximamente, porque ya no sufren espera.

¿Qué dijo don Miguel Maura, el del ministerio de la Gobernación (?) cuando los siniestros respaldadores de incendios y densas y negras humaredas de destrucción? ¡Aconsejó un Gobierno que dé la paz a los españoles!

Pero, ¿qué es esto? ¿Dónde estamos? ¡Algo peor que la confusión babilónica! Pasiones incontenidas, pugilatos por disponer del usufructo del Poder público, ambiciones no disimuladas, codicia, desenfreno, miserias...

¡Pobre España!

PERO GRULLO.

Juventud Tradicionalista de Burgos

En su generoso afán de no permanecer inactiva, en estos momentos precisamente en que la pasividad y negligencia no pueden ni deben ser norma de quienes se preocupan de los altos intereses de la Religión y de la Patria, LA JUVENTUD TRADICIONALISTA-CARLISTA de Burgos ha organizado, para el próximo domingo día 15, los siguientes actos cuyo solo anuncio será, a buen seguro, acogido con verdadero entusiasmo por todos los burgaleses.

En la Iglesia del Carmen.

A las ocho y media, se celebrará en la Iglesia de los PP. Carmelitas una misa a la que asistirán todos los socios del Círculo Tradicionalista.

En el Teatro Principal.

A las once, gran acto de afirmación tradicionalista-carlista, organizado por la Juventud de esta ciudad en el que tomarán parte los oradores siguientes:

Don Luis Gaspar y Cereceda

(Abogado y Presidente de la Juventud Tradicionalista-Carlista de Burgos)

Don Aurelio González de Gregorio

(Presidente de la Juventud Tradicionalista-Carlista de Madrid)

Don Casimiro de Sargenis

(Diputado a Cortes por Lérida)

Don Romualdo de Toledo

(Diputado a Cortes por Madrid)

Excmo. Sr. Conde de Rodezno

(Diputado a Cortes por Navarra)

Las invitaciones para el acto del Teatro pueden recogerse de siete a nueve y media de la noche en la Mutualidad Tradicionalista Burgalesa (Benito Gutiérrez, 1. 1.º).

Para el banquete, con que serán obsequiados los oradores, se advierte, a cuantos deseen asistir al mismo, que deberán pasarse cuanto antes por el Círculo, de siete a nueve y media de la noche, donde se les darán las oportunas instrucciones.

Advertencias a los socios

Se pone en conocimiento de los socios de la Mutualidad Tradicionalista que a las cuatro de la tarde del referido día 15 se dará en el Salón de actos del Círculo, un café de honor que los organizadores del acto esperen ver muy concurrido.

A las cinco de la tarde los oradores arriba citados girarán una visita al Círculo donde serán agasajados cumplidamente.

ACTUALIDAD CIENTIFICA

El último vuelo a la estratosfera

—¡Aló! Capitán Stevens. Le habla Burke Miller, del China Clipper.

—¡Aló! Me alegro mucho de oírlo. —¿Cómo le va allá arriba, capitán? —Hasta ahora nos va bien, gracias. —Capitán Stevens, ¿me está oyendo lo que le digo?

—Puedo oírle perfectamente. —Capitán Stevens, arrímese un poco más al micrófono... ¿puede oír al China Clipper, capitán Stevens? ¿Qué?... ¡Aló! Capitán Stevens... ¡Aló! ¡Aló!

Las condiciones atmosféricas interrumpen por un momento esta conversación que es uno de los experimentos más interesantes que se han verificado en los últimos años en la telefonía sin hilos.

Burke Miller habla desde el avión «China Clipper», que vuela sobre el Océano Pacífico al establecer el primer servicio postal aéreo entre los Estados Unidos y las islas del lejano Oriente. Su interlocutor, el capitán Stevens, habla ante el micrófono desde la estratosfera en el ascenso más espectacular que se ha hecho desde los tiempos de los hermanos Montgolfier.

HABLA LONDRES.

Minutos más tarde los radioescuchas de Nueva York, de San Francisco, de Londres y de un centenar de ciudades más, oyen otro trozo de conversación que los hace darse cuenta de que viven en una época de maravillas.

—¡Aló! Capitán Stevens... —¡Aló! —Le habla el «Daily Telegraph», de Londres.

—Le habla el «Explorer II». —Nuestras congratulaciones para usted y para el capitán Anderson por su grandiosa hazaña. —Muchas gracias. —¿Cómo se sienten allá arriba?

—Sí. —¿Cómo se sienten? —¡Oh! Muy bien, gracias. —Supongo que ya están descendiendo...

—Nos va bien hasta ahora. Sí, muy bien...

Así por el estilo continúa la conversación, que a ratos se hace incoherente cuando los interlocutores no alcanzan a entenderse. Momentos más tarde la estación difusora suspende las conversaciones a larga distancia y comienza a oírse con toda claridad la voz del capitán Stevens, que relata sus impresiones del momento en la estratosfera:

58 GRADOS BAJO CERO.

«El agua chorrea del techo de la góndola esférica; estamos recibiendo bastante cantidad de aire líquido, vaporizado; las sustancias químicas especiales están absorbiendo el monóxido de carbono, de manera que no hay peligro de asfixia. Las puertas y ventanillas de la góndola están herméticamente cerradas. El globo está bien lleno de gas y se porta bien. La última vez que vimos el termómetro estábamos en cero centígrado dentro de la góndola; el aire de fuera, sin embargo, está a 58 grados bajo cero».

«El cielo acá arriba se ve oscuro, muy oscuro; puede llamarse todavía un cielo azul, pero sumamente oscuro, casi negro. La luz del sol que penetra por las ventanillas es violenta, ciega la vista. Hemos llegado ya al punto más alto del ascenso; creo que el globo no podrá mantenerse en esta altura por mucho tiempo. Tan pronto como deje de calentarse un poco el sol, el helio que llena el balón comenzará a enfriarse, a contraerse y se iniciará el descenso».

LA MAYOR ALTURA QUE HA ALCANZADO EL HOMBRE.

El «Explorer II», tripulado por el capitán Albert W. Stevens, comandante y por el capitán Orvil A. Anderson, piloto, se hallaba en aquellos momentos en la más alta cumbre a que jamás se haya remontado hombre alguno; la altura máxima alcanzada en ese vuelo a la estratosfera fué de cerca de 22.400 metros. Picard había alcanzado 16.733 metros; Soloviev llegó a 18.572; dos aeronautas rusos llegaron en su globo hasta 21.864 y murieron en la tentativa, por lo cual no se consideró esa hazaña como un record oficial. Se supone que la estratosfera comienza a los 10.000 metros de altura y termina a los 30.500. Un globo alemán, sin pilotos, ha llegado a remontarse a 35.100 metros sobre el nivel del mar.

CONQUISTADORES DEL AIRE.

El vuelo del «Explorer II» no se preparó de la noche a la mañana, ni tuvo por objeto batir un record de altura. Cerca de 400 hombres trabajaron durante dos años para hacer posible ese vuelo. Los capitanes Stevens y Anderson son veteranos de la guerra.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

CONCURSO

El Ayuntamiento de esta ciudad saca a concurso por un plazo que terminará a las doce horas del día 16 de los corrientes, el suministro de 600 raciones de cada uno de los artículos que a continuación se detallan:

- Medio kilo de arroz . . . 0,35 pesetas
- Un kilo de bacalao . . . 2,10 Id.
- Un kilo de pan . . . 0,60 Id.
- Medio kilo de bigos . . . 0,55 Id.
- 350 gramos de turrón . . . 1,40 Id.

Las proposiciones acompañadas de sus muestras se presentarán en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal y el adjudicatario deberá poner los artículos a disposición de la Alcaldía el día 22 del actual, antes de las diez de la mañana.

El Alcalde-Presidente, Manuel Santamaría Heras.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Las vacaciones de Navidad en las Escuelas Nacionales y privadas de esta provincia, serán las señaladas en el Almanaque escolar aprobado por la Superioridad, es decir, del día veintitrés del actual hasta el seis de enero próximo, ambos inclusive.

Burgos 11 de diciembre de 1935.—presidente, Julio Saldana.

Los quince millones de pesetas robados al Banco de España

VAN APARECIENDO EN MANOS DE LOS SOCIALISTAS

¡QUE CONSTE!

Según informes oficiales, la fuerza pública ha descubierto últimamente cantidades grandes del dinero robado en la Sucursal del Banco de España en Oviedo, con ocasión de los crímenes de octubre.

Los datos últimos son los siguientes: En Sama de Langreo las fuerzas de Asalto, allí destacadas, al mando del teniente señor Vilches, realizaron un servicio, con el cual recuperaron 69.000 pesetas, en billetes del Banco de España, que tenían escondidos dos vecinos del pueblo de Sotondrio, del Concejo de San Martín del Rey Aurelio. Detuvieron al joven Alfredo Calleja Rodríguez, de 19 años de edad, que confesó que en el barrio de la Meruca, perteneciente a aquel pueblo, de San Martín, tenía escondida cierta cantidad en billetes del Banco de España.

El oficial, con varios números a sus órdenes, hallaron en un pozo negro dos botes con nueve billetes de 500 pesetas y 187 de 100, cantidad que asciende a 237.000 pesetas.

Más tarde, detuvieron a la vecina del mismo pueblo Modesta García Camblor, quien en varias veces entregó 46.500 pesetas en la forma siguiente: a las seis y media de la tarde entregó 1.800 pesetas, en trece billetes de cien y diez de cincuenta; a las siete, de 25.000 en cincuenta de quinientas; a las nueve de 19.800, en veinte de quinientas y noventa y ocho de cien, que hacen las 46.500, entrega das todas ellas ante testigos, después de haber sido detenida por aquellas fuerzas de Asalto.

Esta mujer es la esposa de Severino Calleja, CONOCIDO SOCIALISTA y concejal del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, que fué detenido poco después del movimiento revolucionario, y a quien se le recogieron cerca de CINCUENTA MIL DÜROS en billetes, que tenía enterrados en una huerta.

Alfredo Calleja Rodríguez es sobrino del citado Severino.

Acción Católica

INFORMACION CINEMATOGRAFICA

Miércoles 11 de diciembre de 1935. COLISEO CASTILLA.

«Nobleza obliga». Excelente comedia, realizada con limpieza moral.

TEATRO PRINCIPAL.

«Una dama sin igual». Película realizada en un tono policiaco, pero apta solamente para personas de criterio formado.

Esteras, desde 0-95
Burlate visible e invisible
Lámparas y material eléctrico
DROGUERIA ORIEGA
Merced, 4 (frente al P. Santa María)

Salud y dinero se obtiene con Radiadores hidrotérmicos a gas. Patentados. consulte a URIBARRI — Tinte, 10

MODA Y ACOBRUSIONDORANCIA DE El Castellano dirigiese al apartado número 95

El escandaloso atraco de ayer

En pleno día a las doce, en calle céntrica y ancha, donde todo se halla despejado, dos sujetos allanaron el domicilio de dos indefensas mujeres, robándolas, pistola en mano, dinero, alhajas y joyeros de plata.

El propio día fueron robadas las dependencias de un surtidor de gasolina, robado pocos días hace otra vez. ¿Fueron los mismos sujetos?

No ha mucho, un Banco fué estafado y una joyería saqueada en el Paseo más concurrido de la ciudad y durante el día. Antes, el Museo, iglesias, casas, comercios fueron robados.

Lo que ocurre en Burgos es anómalo y extraordinario y causa zozobra y temor a sus pacíficos habitantes.

No son vulgares rateaderos los criminales autores de semejantes actos púbriles, si no cínicos delincuentes a los que hay que aprehender a todo trance e imponer sanciones severísimas.

Son efecto estos escandalosos y repetidísimos delitos de la inmunidad y del trato de consideración de que gozan los criminales desde que la revolución triunfante convirtió a España en campo de pillaje; y, sobre todo, desde el mando de Azaña y los socialistas en que se persiguió ferrocemente a todos los hombres de bien y se dió patente de corso a la mordería social, no solo concediéndola inmunidad, dejándola sin castigo, si que también convirtiéndola en verdugo de los mejores ciudadanos.

«Ni España ni Burgos deben seguir siendo campo de pillaje; y, si no es posible al Poder público imponer pronto y radical remedio, lo deberemos imponer los ciudadanos de orden, inquietando, delatando, actuando de policías e incluso previniendo, evitando o castigando los actos criminosos y denunciando a todo sospechoso».

Los facciosos forajidos, criminales y ladrones están armados; pues desarmamos los buenos ciudadanos y armamos hasta los dientes con la ley o contra la ley; es decir, que si a los buenos ciudadanos, de garantía plena, se nos dificulta o se nos cercena la posesión de armas y municiones, hagámonos con ellas para defensa de lo lícito y para evitar que se sigan consumando tantos crímenes que arrancan la paz y la seguridad a las gentes que tienen derecho a éstas.

El sentimentalismo que trajo como consecuencia el compadecer en demasía a los delincuentes, y no tanto a las víctimas inocentes que cayeron en la asechanza de los pistoleros y ladrones fué causa de la impunidad reinante, y que, por no dejar a la policía actuar cumpliendo su deber, acaba con el estímulo de los colaboradores de la justicia.

Radio Castilla

Pa chulo mi Celedonio (Prado) schotis.
La tempestad (Chap) fantasía.
Potpourri de melodías.
Noticias generales.
Programa para la noche.
Himno nacional y cierre.

Tribunales

Señalamientos para el día 12:
Causa procedente del Juzgado de L.º g.º sobre desobediencia seguida contra Basilio Curra y otros.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Pleto procedente del Juzgado de Brievca, sobre reclamación de cantidad, seguido entre don José Santo Domingo del Mazo contra don Juan Rodríguez-Mancenido.

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, sobre imprudencia temeraria, que se siguió contra Marcelino Uriarte Solata y José Jesta Ventosola, se ha dictado sentencia absolviéndolos libremente declarando de oficio las costas.

PROBAD

LONDRES DE «LA EMINENCIA» Y NO FUMAREIS OTROS HABANOS

Compañía de Aguas de Burgos

De conformidad con el acuerdo de la Junta General Extraordinaria de 23 de Junio pasado, el Consejo de Administración de la Compañía de Aguas de Burgos en su sesión del día 2 del corriente ha acordado:

1.º Ampliar en circulación las 1.000 acciones que aún conserva en cartera de una ampliación del capital social por la que se elevó éste a 3.000.000 pesetas.

2.º Dichos títulos se emitirán a la par o sea por su valor nominal.

3.º Tienen derecho preferente sobre dichos 1.000 títulos los accionistas de la Compañía de Aguas de Burgos y en proporción de un título por cada cinco acciones que poseen.

4.º Este derecho preferente podrán ejercitarlo los señores accionistas del mes en curso, entregando en las oficinas de la Compañía de Aguas de Burgos el cupón número 45 los poseedores de acciones viejas; y teniendo los resguardos provisionales, los poseedores de las llamadas acciones ya totalmente desembolsadas.

5.º Hacerse la suscripción habrá de entregarse un 20 por 100 o sea 100 pesetas por cada acción a que se tenga derecho a suscribir.

6.º Los sucesivos dividendos pasivos que se abonen, se repartirán a percibir (en su debida proporción) de los beneficios de la Compañía el ejercicio siguiente a aquel en que se hubiesen hecho efectivos.

7.º En consecuencia el 20 por 100 que habrá de abonarse al ejercitar el derecho de suscripción entrará a participar de los beneficios sociales del ejercicio de 1936.

8.º Las acciones que no hicieran uso de derecho de suscripción que se conoce, antes del 1.º de Enero de 1936, se entenderá que renuncian a favor de las demás acciones y en su consecuencia, el Consejo de Administración de la Compañía de Aguas de Burgos quedará sin suscribir entre los accionistas (en proporción a los títulos que poseen) que, al suscribir las acciones que no hicieran constar su deseo expresamente.

Burgos 4 de Diciembre de 1935.

Por la Compañía de Aguas de Burgos.—El Director-Gerente, PASCUAL EGUIAGARAY

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

señor Martínez de Velasco, después de visitas celebradas a última hora de la tarde de ayer, continúa esta mañana sus gestiones para formar Gobierno.

Lerroux, Melquiades Alvarez y Gil Robles le ofrecen su apoyo incondicional.—Cambó también le da facilidades, pero con algún reparo.

El manifiesto de los republicanos y la alianza electoral de izquierdas

de Velasco conferencia con Lerroux y Gil Robles

Madrid 11.—Al salir de Palacio, el señor Martínez de Velasco se dirigió a su domicilio, donde permaneció unos minutos. Al salir, los informadores que iba al lado de Lerroux, Melquiades Alvarez y Gil Robles le ofrecen su apoyo incondicional.—Cambó también le da facilidades, pero con algún reparo.

—Yo siempre soy optimista, por naturaleza, por creencia y por reflexión.

Después hablaron los informadores de las visitas que había de realizar el señor Martínez de Velasco y especialmente de la que haría al señor Lerroux.

—Es de suponer, dijo el señor Gil Robles, que verifique esas visitas, porque además de contar con el apoyo de la Ceda, es necesario, naturalmente, que cuente con el de los demás grupos, que hasta ahora han formado la mayoría de la Cámara.

—Es que parece, dijo un periodista, que en el partido radical van a producirse algunas escisiones y suponíamos que quizá pudiera usted decirnos algo sobre este asunto.

—Eso yo no lo sé. Yo puedo hablar de la Ceda, pero de los demás grupos políticos, no tengo por qué juzgar sus actos ni mezclarme en ellos.

El manifiesto de los republicanos y la alianza electoral de izquierdas

Madrid 11.—«Diario de Madrid» publica la siguiente información: «Hace tiempo que oficialmente se dijo que los señores Azana, Martínez Barrio y Sánchez Román, habían aprobado el manifiesto de las izquierdas.

Según se afirmó, este manifiesto sería sometido a personalidades y agrupaciones de los tres partidos de izquierda, y además se requeriría la opinión de significados socialistas, para tener una impresión anticipada respecto a la posible respuesta cuando con carácter oficial se propusiera la alianza electoral a los partidos obreros.

Estas consultas se han efectuado. Y sus resultados no han sido satisfactorios. A muchos republicanos y socialistas no les satisface el manifiesto, pero acaso una de las reservas más terminantes haya sido formulada por un socialista, al que se supone el máximo partidario de la alianza: don Indalecio Prieto.

Esto no impide que, en principio, esté acordada la alianza electoral. Dieron la conformidad a ella otros partidos obreros—mejor dicho, la seguridad de esa conformidad—antes que el socialista.

En éste hay un sector, el que se considera interpretado por don Julián Besteiro, que, desde luego, cree necesaria la alianza, y no pondrá obstáculos para ella, si bien defiende la no participación en funciones de Gobierno. Hay otro, el que parece más fuerte y que se considera encabezado por el señor Largo Caballero, que tampoco se niega, pero lo hace con el decidido propósito de sumar todas las fuerzas de izquierda para una victoria electoral, sin compromiso alguno para después. Ello no satisface a los republicanos.

Y hay otro sector, el titulado centro, cuyo intérprete más calificado es el señor Prieto, que es hasta ahora el que mantiene mayores discrepancias, porque es el que discute los detalles de la alianza. La acepta, desde luego, pero encuentra tales obstáculos en su realización, que hasta ahora viene prodigando las negativas a lo que se le propone.

El programa inicial, no presenta obstáculos: Candidaturas con juntas, amnistía, restauración de los principios defendidos durante la primera etapa de la República, etc. Pero en seguida comienzan las discrepancias.

El señor Azana, a quien se considera la figura máxima del republicanismo de izquierda, se niega a solicitar el Gobierno si su solicitud no está respaldada por un grupo numeroso—el más numeroso—de diputados afectos a su partido. Concretamente, el señor Azana ha dicho, según se nos asegura:

—Para presidir un Gobierno de republicanos, necesito que los republicanos de izquierda sean el grupo más numeroso del Parlamento. Si no lo son, yo no presido, a menos que sea un Gobierno republicano-socialista.

Para sentarme en la cabecera del banco azul, necesito que haya detrás una mayoría «directamente» representada por los ministros.

Lo mismo opinan los señores Sánchez Román y Martínez Barrio: —O los socialistas aceptan participar en el Gobierno, en cuyo caso es indiferente que en el conjunto de la mayoría haya más o menos socialistas, o los socialistas no aceptan colaborar en el Gobierno, y entonces hay que dar el triunfo a un número suficiente de republicanos de izquierda para sostener al Gabinete que se forme.

Del atraco en la Plaza de la Villa

Madrid 11.—El director general de Seguridad, señor Gardoqui, dijo a preguntas de los periodistas que las inspecciones policíacas realizadas para el descubrimiento de los autores del atraco de la plaza de la Villa estaban en buen camino.

Expresó el señor Gardoqui su confianza en que se recuperase toda o la mayor parte del millón y medio de pesetas robado, ya que los trabajos iniciados eran coronados por el éxito.

El señor Gardoqui se negó a ser más explícito con los informadores.

Clausura de Unión Radio

Madrid 11.—Por orden del ministro de la Gobernación fué clausurada anoche la estación emisora de Unión Radio.

La medida ha sido acordada por haber transmitido la radio alguna noticia que no había sido previamente aprobada por la censura.

De madrugada en Gobernación

Madrid 11.—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los informadores que por haber dado publicidad Unión Radio de Madrid a cierta nota sin pasar por la censura, había dispuesto la suspensión de las emisiones de esta entidad durante todo el día del miércoles.

A continuación se lamentó de que un periódico de la mañana hubiera publicado un comentario a cierta fotografía en la que aparece el actor Valeriano León junto al señor Salazar Alonso y el ministro de la Guerra, cuyo comentario, dijo el señor de Pablo Blanco, termina con frase de tan péjimo gusto en el orden social como injurioso en el legal para el señor Gil Robles.

Añadió que no podía adoptar medidas contra el periódico, por que el escrito había sido autorizado por la censura y sin perjuicio de la acción que el señor Gil Robles ejercitara, se ha visto obligado a decretar el cese de empleo y sueldo del funcionario que autorizó su publicación.

Es lástima, terminó diciendo el ministro de la Gobernación, que la pasión política nos sepa encerrar en términos de cortésia que son imprescindibles en la vida social.

Accidente de aviación

Madrid 11.—Al aterrizar, a último momento de Cuatro Vientos con un tima hora de la tarde, en el aeródromo de caza, el soldado de Aviación Francisco Quiroga, tuvo la desgracia de que se empujara la parte delantera del aparato en la tierra, dando la vuelta de campana y quedando completamente empotrado. Rápidamente acudieron en auxilio del aviador, que fué sacado de entre los restos del aparato y conducido al botiquín del aeródromo, de donde pasó al Hospital militar de Cabanchuel.

¡MALES de PIERNAS!

VARICES, FLEBITIS, ULCERAS VARICOSAS, LLAGAS SUPUROSAS, ECZEMAS VARICOSOS

El envenenamiento de la sangre y su torpe circulación, originados por las toxinas que arrastra, provocan las varices, dilatando o alargando las venas según los casos. Los primeros síntomas son dolores o cosquilleos, agravados frecuentemente por la impudencia del enfermo, quien busca alivio en fricciones que aceleran la aparición de llagas peligrosísimas, precursores de las Ulceras varicosas, Eczemas varicosos, Flebitis, Llagas, Supuraciones, etcétera, que alteran el sistema muscular, los huesos y las articulaciones, pudiendo inutilizar las piernas para siempre.

DEPURATIVO RICHELET

Los que sufren la tortura de las Varices y sus complicaciones, como cuantos padecen porque su sangre ha perdido la fluidez y riqueza naturales, logran una cura radical y completa en los casos más difíciles y rebeldes. Con el uso constante y metódico del DEPURATIVO RICHELET, desaparecen definitivamente las Llagas, Ulceras y Supuraciones, por antiguas que sean, sin dejar la menor huella. Las piernas recobran su aspecto normal, su fuerza y su agilidad. La acción bienhechora del DEPURATIVO RICHELET alcanza a todo el organismo, y el enfermo, después de su curación, logra una protección, firme y segura que le hace invulnerable a toda enfermedad de la sangre.

Léanse las cartas de agradecimiento reproducidas a la derecha

De venta en farmacias. Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa en la pierna, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Let en «La Vanguardia» sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicase lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación, y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto es lo que son hechos y no palabras. RAMON ROIG Calle Matadero, 12 - Tortosa. Molino Acetero de la Viuda de Juan Espuny Ferrando.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la pierna, y habiendo ensayado muchas pomadas, sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recomendó el Richelet y en ocho días que hice lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente. En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizando a que haga el uso que crea conveniente de este certificado. ROGELIA M. DE ROMANO Cascaute (Navarra) España.

LOTERIA

Madrid 11 (12 m.).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes: Con 2.000 pesetas, los números 24.257, Madrid, Barcelona, Vigo y Zaragoza.

Con 85.000, el 24.023, Madrid. Con 25.000, el 7.812, Barcelona, Almería, Chiclana y Córdoba. Con 2.000 pesetas, los números 32.076, 12.029, 15.208, 22.508, 31.788, 20.692, 20.029, 3.390, 15.242, 16.170.

Martínez de Velasco inicia hoy sus gestiones.—Después irá a Palacio

Madrid 11 (12 m.).—A las diez y media salió de su domicilio el señor Martínez de Velasco, que dijo a los informadores que su programa era el siguiente: Voy a casa de don Alejandro y más tarde, a la de los señores Cambó, Melquiades Alvarez y Gil Robles y después iré a Palacio.

Lerroux da toda clase de facilidades

Madrid 11 (12 m.).—A las once menos cinco salió del domicilio del señor Lerroux el jefe agrario, quien manifestó a los informadores lo siguiente:

—Acabo de hablar con don Alejandro, que me ha dicho se hallaba dispuesto a prestar su colaboración al Gobierno que haya de constituirse, con ministros, sin ministros y sin designación de carteras. En una palabra, en la forma que yo estime más conveniente. El único que tiene que decidir, agregó, soy yo.

Después de la entrevista entre don Alejandro y Martínez de Velasco, los informadores visitaron al primero, el cual les recibió en compañía de los señores Vaqueiro, Cantos y Tuñón de Lara. El señor Lerroux, después de saludar a los periodistas, les preguntó qué les había contado el señor Martínez de Velasco.

Uno de los informadores le dijo: —Pues, que usted me ha ofrecido su colaboración y apoyo personal y que...

—Basta, no sigan ustedes!, atajó Lerroux. Efectivamente, le he dicho que todas las circunstancias actuales, un deber patriótico y el buen sentido político aconsejan que no deben oponerse dificultades a quien pretende formar un Gobierno con el bloque y con las actuales Cortes.

¿Qué impresión tiene usted? le preguntó un informador.

—Yo creo que sí, que debe y que puede formar Gobierno, contestó el señor Lerroux.

—¿Está usted acatarrado? —Ciertamente. Hace quince días me resfrié, y cuando salí del Congreso el día de la sesión célebre, noté una cosa que se me agarraba al pecho, pero no fué por esto por lo que no asistí. No fué porque no me dió la gana, afirmó don Alejandro.

Otro periodista le preguntó si sabía algo respecto del grupo de diputados radicales que se agrupaban en torno a otra jefatura y don Alejandro se limitó a extender las manos a los informadores, diciéndoles: ¡Bueno, señores! Ahora vamos a ver si el señor Martínez de Velasco forma Gobierno.

Cambó ofrece su apoyo en caso de llegar a una coincidencia

Madrid 11 (12 m.).—Desde el domicilio del señor Lerroux se dirigió Martínez de Velasco al Hotel Ritz, donde se hospedaba Cambó. Cuando ambos se hallaban conferenciando, llegó el señor Rehola, que dijo a los periodistas que su visita había sido casual, que en dicho hotel vivía también el señor Ventosa y que aseguraba que su visita no obedecía a ningún interés político.

Cuando terminó la entrevista entre el líder de la Liga y Martínez de Velasco, éste dijo a los informadores: Hemos cambiado impresiones sobre el momento político presente, y me ha dicho que prestará el apoyo de su minoría en el caso, naturalmente, de llegar a una coincidencia en aquellos puntos que habrán de ser objeto del programa del nuevo Gobierno.

Terminó diciendo que se trasladaba al domicilio de don Melquiades Alvarez, lo que así hizo, en efecto.

Interesantes declaraciones de Cambó

Madrid 11 (12 m.).—Los periodistas se entrevistaron con el señor Cambó que manifestó que él había dicho a Martínez de Velasco que para la formación de un Gobierno que se moviera renqueando y a trompicones, no le prestaba su colaboración. Además, le había expuesto la

necesidad de que se ordenara la política económica, financiera y comercial, para lo que debían ir en perfecto compenetración los ministros de Estado, Hacienda y Economía.

También le dijo que el Gobierno que se forme debería reunir prestigios que vintiera las actuales Cortes. En el caso que se lograra formar Gobierno, ellos pedirían la convocatoria de una reunión para que pueda tener la máxima eficacia.

Terminó diciendo que aún le quedaban por celebrar al señor Martínez de Velasco algunas conferencias, que serían las definitivas.

Melquiades Alvarez dará toda clase de facilidades

Madrid 11 (12 m.).—La entrevista entre don Melquiades y Martínez de Velasco fué muy breve. Este último, abordado por los informadores dijo que don Melquiades le había dado toda clase de facilidades para formar Gobierno.

El Jurado mixto del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Madrid 11 (12 m.).—La «Gaceta» de hoy publica una Orden de Trabajo disponiendo que el Jurado mixto del ferrocarril Santander-Mediterráneo, actualmente con residencia en Zaragoza, se traslade a Burgos, adscrito a la agrupación segunda de dicha capital.

Continúan las gestiones de Martínez de Velasco

Madrid 11 (1,45 t.).—A las doce menos cinco abandonó el domicilio de don Melquiades el jefe agrario. Dirigiéndose a los periodistas les manifestó que don Melquiades le daría la referencia de lo tratado en la entrevista.

Don Melquiades dijo a los informadores: —Dada la estrecha amistad que nos une a Martínez de Velasco y a mí, le he ofrecido mi colaboración sin límites y en la forma que él crea más conveniente, personalmente o de otra forma cualquiera, para la formación del nuevo Gobierno.

Martínez de Velasco, añadió por su parte, que agradecía las amables frases que el señor Alvarez le había dedicado y después de despedirse de los periodistas, se trasladó a su domicilio. Se lo advierte a ustedes, añadió, para que no digan que les despierto.

(Continúa en la siguiente plana)

Edición de esta noche

Martínez de Velasco explica los motivos de su renuncia.-Una nota de Alba replicando a don José

Se amplían las consultas: Maura cree que mañana habrá Gobierno

Comentarios en los pasillos de la Cámara

Después de permanecer un rato en su domicilio particular, el jefe agrario se trasladó al Ministerio de la Guerra, a donde llegó a las doce y cuarto.

La conversación entre Gil Robles y Martínez de Velasco, duró veinte minutos. Terminada, ambos salieron juntos. Martínez de Velasco dijo que después de las gestiones realizadas, había ido a ver a Gil Robles y habían cambiado impresiones sobre el momento político.

Gil Robles me ha ratificado su propósito de prestarme su colaboración más sincera.

El ministro de la Guerra, que se hallaba presente, asintió a estas manifestaciones y el jefe agrario, al despedirse de los periodistas, les dijo que se trasladaba a su domicilio.

Martínez de Velasco se traslada a Palacio

Madrid, 11 (1,45 t).—Martínez de Velasco, al llegar a su domicilio, dijo a los periodistas que allí esperaban que a la una se trasladaría al Palacio Nacional.

Al llegar a Palacio el jefe agrario, los periodistas le preguntaron qué impresión tenía y contestó que ninguna. Iba a dar cuenta al Presidente de la República del resultado de sus gestiones.

A la hora en que se telefonó, el señor Martínez de Velasco permanece en la Cámara presidencial.

PROVINCIAS

Recogida de armas en Asturias

Oviedo 11 (12 m).—Se han recogido en distintos lugares, siete mosquetes, seis fusiles, una carabina, un máuser, siete escopetas, once pistolas, dos revólveres y una tercerola.

EXTRANJERO

Robo en un Ayuntamiento

Gerona 11.—Unos ladrones penetraron en el Ayuntamiento de Campepeñas y se llevaron la caja de caudales con todos los documentos y 12.000 pesetas que había en ella.

La caja y los documentos han sido encontrados por la Guardia civil cerca de la Casa Consistorial. Se sospecha de dos individuos que estuvieron el día anterior vagando por la población y que nadie conocía en Campepeñas.

Los saltadores penetraron en el Ayuntamiento forzando la puerta de la casa, y la caja la arrancaron de la pared donde estaba empotrada.

Se practican averiguaciones para descubrir a los autores.

Se prohíbe la proyección en Alemania de una película ofensiva para España

Berlín 11 (12 m).—El Gobierno alemán ha prohibido la proyección en todo el territorio de la película Paramount «Tu nombre es tentación», por ser ofensiva para España.

El acuerdo del Gobierno ha sido acogido favorablemente en toda Alemania. Asimismo, se ha prohibido indefinidamente la entrada en Alemania de «El ruido de Madrid» y «L'Echo de París».

Ultima hora Martínez de Velasco declina el encargo de formar Gobierno

Madrid 11 (2 t).—A las dos menos cuarto de la tarde salió el señor Martínez de Velasco del Palacio Nacional, manifestando a los periodistas que había declinado el encargo de formar Gobierno que le hizo el Presidente de la República.

En estos momentos, se ignora quién será llamado por el jefe de Estado.

Martínez de Velasco da cuenta de los motivos que le impulsaron a no aceptar el encargo de formar Gobierno

Madrid 11 (4 t).—A la una y media salió Martínez de Velasco del Palacio Nacional y dijo a los periodistas lo siguiente:

—Ustedes saben que yo ayer me tomé el plazo de unas horas para reflexionar acerca de la decisión que había de adoptar como consecuencia del honroso encargo que me había hecho el presidente de la República para formar Gobierno. He realizado en la tarde de ayer y en la mañana de hoy, las gestiones que considero necesarias y tengo que proclamar que se me dieron toda clase de facilidades para conseguirlo, sin excepción de ningún género pero se ha producido una circunstancia de la que he tenido conocimiento en las primeras horas de la mañana, que me ha hecho comprender que con dignidad, que es para mí lo primero, no puedo ejercer el cargo que se me había encomendado, y ella es la siguiente:

Parece ser que ayer por radio se recogieron unas manifestaciones que se había reformulado y hecho públicas por Alba, en las que da conocimiento de unos dictámenes emitidos por la secretaría técnica, en el sentido de que las sesiones de Cortes en el último período, a pesar de haber transcurrido los dos meses que señala el artículo 58, no pueden realizarse por acuerdo del Gobierno sino de la Cámara. (1).

La manifestación hecha por el señor Alba resultaba tanto más extraña cuanto que yo hablé con el señor Alba de presentarse al Gobierno al Parlamento, y solo accidentalmente y como cosa accesorias, de la interpretación de este artículo. Este juicio, emitido por un diputado cualquiera, no tendría para mí trascendencia alguna, porque es cuestión de opinión, pero formulado por la altísima representación que ostenta el presidente de la Cámara, yo entiendo que constituye para mí una coacción, absolutamente incompatible con la dignidad del cargo que iba a ejercer y yo, que no tengo apego a cargos como no lo he tenido a ninguno, prefiero no ejercerlo antes de mediatizarlo.

Conste, pues, que me hubiera sido fácil constituir un Gobierno, pero no lo he hecho por las razones apuntadas. El señor presidente

(1) El artículo 58 de la Constitución dice así: Las Cortes, se reunirán, sin necesidad de convocatoria, el primer día hábil de los meses de febrero y octubre de cada año, y funcionarán, por lo menos, durante tres meses en el primer período y dos en el segundo.

sidente ha solicitado de mí una ampliación de mi consulta y yo le he dicho que el partido agrario colaborará con cualquier Gobierno que no sea incompatible con los principios sustanciales de su programa y su conducta política.

—Eso significa que se ampliarán las consultas?, le preguntó un informador.

—No sé, contestó Martínez de Velasco, pero creo que ahora vendrá el señor Chapaprieta, y añadió: No dirán ustedes que no es truculenta la noticia, pero las gestiones hechas por mí han sido una carrera triunfal. He encontrado toda clase de facilidades, tanto en el apoyo parlamentario como en la determinación de carteras, número de ministros, etcétera. Yo, además, podía haber traído ahora una lista de Gobierno si no hubiera mediado esta contingencia.

Es citado Chapaprieta por el Presidente de la República.-Se ampliarán las consultas

Madrid 11 (4 t).—Momentos después de abandonar Palacio el señor Martínez de Velasco, el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, manifestó a los periodistas que el jefe del Estado había hablado con el señor Chapaprieta por teléfono, citándole para las tres y media en su domicilio particular.

Agregó que esta tarde habrá ampliación de consultas, comprendiendo a personalidades de los diversos grupos y a otras del bloque gubernamental, aunque no serían muchas las consultas a ampliar.

Comentarios periodísticos

Madrid 11 (4 t).—«El Sol» en editorial relacionado con la crisis, y hablando del posible Gobierno que pueda formarse dice así:

Suponemos que no ha de malgastar el tiempo en afrontar la revisión constitucional, que solo entretiene los ratos perdidos de la Comisión que ha de dictaminar la sin fecha todavía, porque los unos la consideran prematura, ante el espectro de la autodisolución, y otros la consideran irrealizable, porque llegado el momento, si es que alguna vez llega, de dar cara al heroico cometido, no habrá votos ni aun siquiera para un modesto responso funerario de tercera clase.

Rasgo de honradez

Madrid 11 (4 t).—El niño de trece años Francisco Pujo Fernández, que vive en el «Paseo de las Delicias», número 38, salió de su casa para dirigirse al colegio, situado en la misma calle, encontrándose una cartera que contenía cinco mil ochocientas pesetas en billetes y unos ochocientos del Monte de Piedad.

El muchacho dio cuenta del hallazgo a su maestro y ambos se trasladaron a la Comisaría, en donde hicieron entrega de la cartera y de su contenido.

Ampliación de consultas.-Chapaprieta se muestra muy reservado

Madrid 11 (6 t).—A las tres de la tarde llegó el señor Chapaprieta al domicilio del señor Alcalá Zamora, conferenciando con él durante media hora.

A la salida, el jefe del Gobierno dimisionario dijo que el señor Alcalá Zamora le había informado de la renuncia del señor Martínez de Velasco, pidiéndole ampliación de la consulta anteriormente celebrada.

Los periodistas trataron de averiguar los términos en que había sido evacuada la consulta, pero el señor Chapaprieta eludió la respuesta.

Dijo tan solo que creía que a las cuatro de la tarde el señor Alcalá Zamora ampliaría las consultas.

Melquíades Álvarez repite lo que dijo ayer

Madrid 11 (6 t).—El señor Alcalá Zamora, poco después de salir el jefe del Gobierno dimisionario, salió de su domicilio en el auto marchando al Pardo, seguido de los periodistas, pero a la entrada, los guardias de servicio impidieron el paso a los reporteros, que regresaron a la plaza de Oriente, para esperar a que comenzaran las consultas.

A las cuatro de la tarde llegó

a Palacio el señor Alcalá Zamora, y seguidamente los señores Melquíades Álvarez y Maura (don Miguel) los cuales no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Al salir don Melquíades dijo lo siguiente:

—Nada, señores, hay una ampliación de consultas con motivo del nuevo aspecto de la crisis. He repetido mi opinión de ayer.

Maura cree que mañana habrá Gobierno

Madrid 11 (6 t).—A las cinco y veinticinco salió de la Cámara presidencial don Miguel Maura, diciendo: ¡Poco lá-pi-z, señores! Lo que voy a decir, se toma enseguida. He venido, llamado por S. E. para ampliar mi consulta en relación con algunos extremos, y nada más.

—¿Qué impresión tiene usted?, le interrogó un informador.

—Mi impresión es la de que mañana habrá Gobierno, afirmó Maura.

A preguntas de los periodistas, dijo que cree que habrá más consultas. Después de luego—agregó—ahora vendrá el señor Gil Robles.

A las seis menos veinticinco llegó el señor Gil Robles a Palacio. Dijo que creía que había sido llamado por el Presidente de la República para ampliar su consulta.

A las seis menos cinco llegó a Palacio el ministro de la Gobernación dimisionario, señor De Pablo, que venía llamado por S. E. para ampliar la consulta.

Alba contesta a Martínez de Velasco

Madrid 11 (6 t).—El presidente de las Cortes, señor Alba, ha facilitado una nota que dice así: «Lamento sinceramente que mi digno amigo señor Martínez de Velasco me atribuya manifestaciones para no aceptar la responsabilidad de la formación del Gobierno. Después de las manifestaciones mías seguidas anoche y hoy las gestiones para formar Gobierno.

Hablé con los periodistas, con quienes nunca tuve indiscreciones en dos años de conversación diaria. Los periodistas me comunicaron que durante la tarde de ayer y después de la visita que me hizo Martínez de Velasco, se comentaba una posible e indefinida suspensión de las sesiones y creí mi deber salir al paso del rumor de estos propósitos, que serían funestos para la República. Tenía sobre la mesa los discámenes de la secretaría técnica del Parlamento, correspondientes al mes de julio de 1934, haciéndoles el resumen de su contenido y de la doctrina constitucional. Eso fue todo.

Debo declarar que oí al señor Martínez de Velasco expresar su propósito de vivir en las Cortes, pero si mi falta consistiera en defender el fuero parlamentario con exageración, constituiría ello para mí un honor elevado y exquisito.»

Comentarios en los pasillos

Madrid 11 (6 t).—Los pasillos del Congreso estuvieron hoy animadísimo haciendo grandes comentarios.

Se afirmaba por los izquierdistas que no veían otra salida para la solución de la crisis que la disolución de la Cámara, mientras que los derechistas aseguran que la solución debe ser la formación de un Gobierno bloquista, presidido por el señor Gil Robles.

Gil Robles y De Pablo se ratifican en lo que dijeron ayer

Madrid 11 (6,45 t).—A las seis y media de la tarde salió el señor Gil Robles de Palacio, diciendo: He ratificado al Presidente mi opinión de ayer.

Poco después salió el señor De Pablo, que dijo a los periodistas: He repetido a S. E. la misma opinión que le expuse en la consulta anterior. Creo que esto está terminado.

—¿Vendrá Leroux?, preguntó un informador.

—No lo sé.

Una nota de la secretaría de la Presidencia

Madrid 11 (6,45 t).—En la secretaría de la Presidencia facilitaron una nota que dice: El señor presidente suspende las consultas por un poco de tiempo para tomar el te y se reanudarán a las siete, estando citado para esa hora el señor Samper y para las siete y cuarto el señor Martínez Barrio.

PROVINCIAS

Unos atracadores penetran en un Banco y se apoderan de 18.000 pesetas

Dos noticias

Barcelona 11 (4 t).—El Consejo de la Generalidad se reunirá mañana en Lérida.

—Un periodista preguntó al gobernador general, señor Villalonga, por qué había tachado la consulta ya protesta de la Federación Escolar por la degolación a los jesuitas de los edificios incautados.

El señor Villalonga prometió enterarse, alegando que él no ejerce la censura directamente.

Unos atracadores se apoderan de diez y ocho mil pesetas

Barcelona 11 (4 t).—A las once de la mañana de hoy cuatro pistoleros llegaron en un auto particular al pueblo de Arbós, penetrando en el Banco Comercial, y después de encañonar a los empleados del mismo se apoderaron de diecho mil pesetas, huyendo seguidamente.

Horas más tarde se encontró el automóvil en el que huyeron los atracadores en la carretera de Vendrell. El chófer fué hallado atado a un árbol.

La Benemérita al ser agredida dispara, resultando un muerto

Badajoz 11 (4 t).—En el pueblo de Valverde la Benemérita penetró en una taberna con objeto de intervenir en un gran escándalo que se había producido entre los concurrentes a la misa.

La Guardia civil fué acometida por uno de los alborotadores y aquella disparó, sobre éste, matándole.

Por contrariedades amorosas

Albacete 11 (4 t).—Debido a contrariedades amorosas, Marcelino Sánchez, disparó su escopeta contra la joven de 16 años Josefa González, matándola. Una vez cometido el hecho, el asesino volvió el arma contra sí, suicidándose.

EXTRANJERO

La proposición de paz franco-inglesa.

La población civil evacua Addis-Abeba

Sobre el proyecto de plan franco-ingles

París 11 (4 t).—Comunican a los diarios locales desde Roma, que no se hará esperar la respuesta favorable del señor Mussolini, al proyecto franco-ingles para la reglamentación pacífica del conflicto del Este africano. Se trataría sin embargo, de una aceptación en principio, pues en el curso de la negociación subsiguiente, Italia mantendría estas reivindicaciones: Atribución de la ciudad sagrada de Aksum a la autoridad del Vaticano en vez del Negus; inclusión de la provincia de Harrar, sin la cual no podría Italia enlazar sus posesiones de Eritrea y Somalia, y ensanche del territorio de colonización que se le ofrece al Sur-este, hasta incluir los grandes lagos propiamente dichos.

En cuanto la salida al mar que se brinda al Negus, Italia no tendría inconveniente en facilitarla por su costa de Eritrea, a condición, no obstante, de que se trate de un puerto franco.

Ante la presión hecha sobre Mendieta, éste dimite el cargo de Presidente de la República de Cuba, y se nombra sucesor

Habana 11 (4 t).—El presidente de la República de Cuba, señor Mendieta, ha presentado la dimisión, habiéndose designado para sustituirle al señor Barnet.

El general Menocal insistió para que Mendieta dimitiese, considerándose el

hecho como un triunfo político de Menocal.

El señor Barnet no asistió a la liberación del Gobierno. Aceptó por teléfono la presidencia de la República, aunque no aceptó la oferta de dimisión del gabinete.

Mendieta no abandonó Palacio hasta que el nuevo presidente, don José Garnet tomó posesión de su cargo.

Desórdenes en la Habana

Habana 11 (4 t).—Dieciséis hombres armados con pistolas ametralladoras y martillos, han penetrado en la estación de radio del suburbio de Vedado, y tras contener a los operadores, destruyeron los aparatos, valorados en treinta mil dólares.

Dimite el Gobierno egipcio

El Cairo 11 (4 t).—El Gobierno egipcio ha presentado al Rey Fuad la dimisión.

La población civil desaloja Addis-Abeba

Addis Abeba 11 (6 t).—La población civil ha desalojado la ciudad esta madrugada, ante el anuncio de un ataque aéreo italiano.

Las proposiciones de paz

Roma 11 (6 t).—Esta tarde se entregará a Mussolini el acuerdo franco-ingles relativo a las proposiciones de paz.

Se cree que Mussolini contestará esta noche o mañana.

Patriotismo italiano

Nueva Jersey 11 (6 t).—Numerosas mujeres han entregado al embajador de Italia gran cantidad de alhajas para fianzar la guerra.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

El número del martes

Madrid 11.—El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:

LEYES.

1.ª Para el ascenso a comandante en las Armas y Cuerpos, será necesario haber mandado durante tres años compañía, escuadrón o batería, o haber estado en el mismo período de tiempo, el servicio propio de los estufos, respectivamente; no tener nota desfavorable en la hoja de servicios que implique postergación, y que las pertenencias a Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, hayan seguido con aprovechamiento los cursos que se establezcan en sus correspondientes Escuelas.

Estos cursos tendrán la extensión necesaria para que los alumnos puedan adquirir los conocimientos superiores precisos a su especialidad.

2.ª El Cuerpo de Suboficiales, creado por la ley de cinco de julio de mil novecientos treinta y cuatro, estará integrado en las Armas y Cuerpos de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, Aviación, Intendencia y Sanidad Militar por las categorías de brigada y sargento, pasando los suboficiales a formar parte de la categoría única de aliférez, con los derechos, consideración y prerrogativas que siempre tuvo este empleo; pero el sueldo y los demás derechos económicos incluso en el caso de retiro forzoso, se rían los que para los subtenientes señalaba aquella ley y las demás disposiciones vigentes. Su ascenso a teniente se producirá previo el pase por la Academia especial de su Arma o Cuerpo en la forma que determinen las leyes de reclutamiento de la oficialidad.

3.ª Los voluntarios con premio de los Cuerpos y Unidades, del Ejército correspondientes a las plazas de soberanía en Africa y territorio de la zona del Protectorado español en Marruecos ascenderán con ocasión de vacantes dentro de su propio Cuerpo, a cabo y sargentos voluntarios, mediante las pruebas de aptitud fijadas o que se fijen para los de su Arma respectiva, teniendo derecho a ingresar en el Cuerpo de Suboficiales del Ejército, sujetándose a las condiciones que para cada por la ley de cinco de julio de mil novecientos treinta y cuatro, pero no empezando a contar su antigüedad para ningún efecto ni aún para quinquenios, como sargentos del arma, hasta obtener el empleo por el turno general, considerándose el tiempo de sargento voluntario como servicio de cabo.

CONCURSOS!

Se anuncia concurso para proveer una vacante de comandante de Artillería en la Fábrica de Trubia.

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)

¡ATENCIÓN! Los almacenes 'EL PARAISO' han dado comienzo a su gran LIQUIDACION ANUAL de MANTAS - EDREDONES - ALFOMBRAS, ETC. a precios baratísimos No desaproveche esta oportunidad de comprar barato en "El Paraiso" Avance

AVENIDA Mañana jueves: DEBLT de la gran Compañía de Comedias de FIFI-MORANO con el ESTRENO de la obra de las 160 representaciones, en Madrid titulada Marcelino fué por vino Comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández. Éxito enorme de esta Compañía, EL VIERNES: DESPEDIDA de la Compañía, con la preciosa obra Caperucita gris comedia en tres actos, original de FRANCISCO SERRANO ANGLIATA. DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION CON DOS ESTRENOS EL SABADO: Formidable ESTRENO. Reparición del gran actor HAROLD LLOYDS en «as de la risa» en La garra y el gato PRONTO: Los acontecimientos más gloriosos de la temporada. La verbena de la Paloma y Contra el imperio del crimen

Observación del Instituto Provincial del día 11		
BAROMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 687,1	Máxima a la sombra, 1,8	A las siete de la mañana, N
A las seis de la tarde, 686,4	Mínima a la sombra, 1,2 bajo 0	A las seis de la tarde, N
		PLUVIOMETRO
		Lluvia y nieve en milímetros, 3,0

Pampliega

LOS LADRONES PENETRAN EN LA IGLESIA E INTENTAN ROBAR EN EL AYUNTAMIENTO

Al amanecer el día de hoy el vecindario honrado de esta población ha sido sorprendido, una vez más, con que los foragidos han penetrado en la Iglesia y han pretendido asimismo robar el Ayuntamiento.

Para llevar a cabo sus propósitos han violentado, al parecer con fuertes palancas, las puertas de los edificios reseñados hasta conseguir abrir la Iglesia, llevándose el dinero de los cepillos y hablando apaciblemente los Sagrados, que igualmente han forzado. El Sagrado del altar de la Inmaculada, donde se hallaba reservado el Santísimo durante estos días de novena, también le han abierto y sin duda como los sacrilegos vieran que el copón no tenía valor material alguno, lo dejaron dentro con las Sagradas Formas. Otro tanto ha ocurrido en el altar mayor pero en éste han dejado las Formas que desocuparon del copón sobre la mesa y después de examinar el Vaso Sagrado, igualmente le han dejado ya que tampoco tiene ningún valor material. Una vez dentro en el templo, los ladrones trataron de forzar la puerta de la sacristía donde causaron algún desperfecto en la cerradura, sin conseguir abrirla. Ninguna otra cosa se ha notado en falta ni desorden en la Parroquia.

En el Ayuntamiento no pudieron entrar los foragidos a pesar de su intento, pues ante la resistencia que sin duda les ofreció la cerradura de la puerta principal, de fuerte construcción y gran tamaño, tuvieron que abandonarlo después de causar desperfectos en la misma. En la Caja municipal de fondos, tenemos entendido, había unas cuatro mil quinientas pesetas.

Varias parejas de la Guardia Civil hacen recorridos y realizan pesquisas para ver si dan con los autores que, hasta la fecha, no han sido habidos.

Y ahora nos preguntamos. ¿Es posible que el Ayuntamiento, aún, no trate de evitar hechos de tanto escándalo y vergüenza como los reseñados, a los que debemos unir otros muchos robos cometidos en esta villa en dos años a esta parte? ¿No se darán cuenta las autoridades locales de que la población se encuentra muy desamparada sin vigilancia nocturna y a ello obedecen no solos los robos en despoblado sino en las calles y plazas más céntricas?

Creemos que sí, que la Corporación Municipal no ha de limitarse solamente a condenar, al igual que los demás vecinos, estos robos descarados y vergonzosos, que como se sabe todos ellos han quedado en la mayor impunidad por no haber sido descubiertos sus autores. Esperamos que tomará cuantas medidas estén de su parte, para evitarlos y no hará nada de más si gestiona rápidamente la creación de la Guardia Municipal que dotada de armamento patrulle constantemente por el casco de la población, si no por el día, que también harían falta para bien de la cultura, cuando menos durante las noches del año, pues con esto no solo se coartaría la libertad de ejercicio a los delincuentes, garantizando a la vez las haciendas y acaso la vida de los vecinos, sino que podría llevarse el pan a algún hogar honrado de este pueblo. ¿Pesetas? Para la consignación debida en presupuesto, basta llevar a la práctica un equitativo reparto de utilidades que al fin y al cabo no sería gravoso al vecindario y siempre pagaría el que tenga algo que cuidar.

El corresponsal

Pampliega 7 Diciembre 1935.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA BOLSA CAMBIO
Compra de oro—Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

LEA USTED SIEMPRE
EL CASTELLANO

Briviesca

FIESTA DE LA INMACULADA

Fiesta de la Patrona de los Españoles, con letra mayúscula; fiesta a la que Briviesca tiene verdadera devoción y afecto, que son susceptibles de aumentar, y que se aumentaron con las Asociaciones y Centros establecidos, dispuestos siempre a ir a la vanguardia como los antiguos cruzados al grito de... por Dios, por la Fé, y por la Patria.

La Asociación de Hijas de María que como es costumbre celebra su fiesta todos los años en este día tenía preparado todo un señor programa que se cumplió en todas sus partes. A las ocho y media misa de comunión general celebrada por don Lorenzo Montes, cura párroco. A recibir el pan de los fuertes se acercaron todas las Hijas de María, multitud de señoras, gran número de caballeros y bastantes jóvenes. Durante la misa se tocó el armonium y el coro de señoritas cantó preciosos ierovines.

A las diez, se celebró la misa solemne actuando de preste don Lucas Peña, ayudado de los señores don Clemente Rodríguez, coadjutor, y don Zacarías Cardero, capellán de las Clarisas. El sermón a cargo de don Lorenzo Montes, cura párroco que estuvo acertadísimo y elocuente, poniendo de manifiesto el pago que el mundo da a todo el que le sirve, exhortando a las Hijas de María a seguir el ejemplo de María Inmaculada para conseguir el premio celestial.

El coro interpretó una misa a dos voces de modo inimitable. Al ofertorio cantaron una página a tres voces muy bonita y difícil. Al final se cantó el Ave María, de Lourdes, por todo el pueblo.

Por la tarde, a las seis, se expuso S. D. M., rosario, lectura y sermón a cargo de don Clemente Rodríguez, coadjutor que estuvo acertadísimo en el tema, señalando los caminos a seguir las Hijas de María, pidiendo a la Virgen las proteja en todos los momentos de la vida puesto que son muchos los peligros de que el mundo las rodea.

El coro cantó un sentido «O Salutaris» y «Tantum ergo» a varias voces.

Terminada la reserva se cantó el «Te Deum laudamus», finalizando con una preciosa composición.

El altar, como siempre, radiante de luces y flores artísticamente combinadas.

Durante la novena tuvieron un triduo de pláticas en forma de conferencias encaminadas a Acción Católica.

Sus temas fueron altamente sugestivos exponiendo los peligros de la juventud señalando principalmente el lujo, la frivolidad el cine, el baile y la novela, subrayando la necesidad de educar el entendimiento, la voluntad y el corazón, ideal de Acción Católica, a la cual debe someterse sin reservas la moderna juventud si no quiere precipitarse en ella bismo.

La parte musical a cargo de un escogido coro de señoritas que nos ha dejado oír preciosas y delicadas composiciones.

En todos los actos ha habido gran concurrencia de fieles.

Nuestra enhorabuena a directores, camareros e intérpretes, y al pueblo de Briviesca que con tanta fé contribuye tomando parte en sus funciones.

ONOMASTICAS

El 4 celebró sus días la distinguida señora doña Bárbara Martínez. Nuestra felicitación.

El 8, celebró los suyos, la simpática y bella señorita María Pérez, la cual obsequió a sus amiguitas con un té ilustrado, fabricación de la casa. Por muchos años.

El mismo día celebran los suyos, doña Conchita Villanueva y la señorita Concha Pagaza.

A éstas, así como a todas las que en este día celebran su fiesta onomástica, nuestra felicitación.

FERIA DE PRIMER SABADO

A pesar de lo poco agradable del día esta feria estuvo bastante animada, de compradores y vendedores, sobre todo en legumbres, que se vendieron a precios asequibles. Con este motivo, el comercio en general sacudió la apereza.

BAUTIZO

El domingo recibió las aguas bautismales una niña hija de nuestro buen amigo don Andrés Abascal.

En el acto se le pusieron los nombres de Rosa María, siendo apadrinada por el joven electricista Juan Abascal, y la señorita Oliva Asenjo, de Monasterio, ambos familia de la neófito. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y demás.

PRIMERA AMONESTACION

El domingo se leyó la primera monición del joven empleado en la casa Abasolo, Sotero Viadas con la simpática y bella joven Nicolasa Quintano, hija del regente de la botica del señor Villanueva.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará el 29 del actual. Enhorabuena.

LAS DERECHAS SE UNEN

En el Centro de Acción Popular se celebró el viernes pasado una importante reunión de derechas, estando sus salones abarrotados de público de ambos sexos.

Fueron varios los oradores que tomaron parte en dicha reunión, dándose a conocer los trabajos presentados por el Comité de Unión de Derechas, que fueron aprobados por unanimidad y aclamación.

El entusiasmo del público fué enorme pudiéndose asegurar ser un hecho la unión de derechas. Entre otros acuerdos será el de celebrar un ciclo de conferencias que pudiera ser en el salón de actos del Sindicato Católico, por ser insuficiente el centro de A. P.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta de su viaje de novios el doctor don José Villanueva, de conocida familia briviescana y su elegante y bella esposa.

Se ha hecho cargo de esta oficina de Telégrafos como jefe, el joven don Félix Gutiérrez. El que hasta aquí estuvo al frente de dicha oficina don Julio Gómez, ha sido trasladado a Madrid con ascenso.

El cuadro artístico actuó con gran éxito en el teatro de las H. de la C., repitiendo la función en el Teatro principal.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños.
Tejidos, Pañería y Sastrería



Gabanes caballero, a 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 150 pesetas.
Gabanes pluma, a 90, 100, 125 y 150 plas.
Trincheras, a 20, 25 y 30 plas.
Cabardinas, a 40, 50, 60, 70 y 80 ptas.
LA CASA MAS SURTIDA

pal el próximo sábado, con variación de dos personajes que han tenido necesidad de cambiar.

El día 5, falleció en ésta, confortada con todos lo auxilios de nuestra sacrosanta religión, la conocida señora doña Emilia Manso. A sus hijos y familia manifestamos nuestra condolencia, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

EN EL SINDICATO CATOLICO

Han comenzado las obras en este Centro para dotarle de una gran penera, de cuya obra nos hemos ocupado detentamente ya que se trata de una obra de gran trascendencia para los labradores.

LA NIEVE

Este año nos ha visitado muy temprano y de mala manera, como siga así nos espera un invierno de abrigo, como para pedir las tres bes, bota, baraja y bñasero.

El corresponsal

10-12-35

Los mercados

VILLADIEGO

25-XI 35

Cereales

Ceneno, a 52 reales fanega.
Cebada a 44.
Avena a 30.
Yeros a 70.
Lentejas, a 120.
Tijos, a 60.
Garbanzos, a 192.
Algarrobas, a 68.
Guisantes, a 72.
Habas, a 68.
Alubias, a 12, 14, 16, 18, 20 celemin
Patatas a 9 arroba.

Ganados.

Ovejas con cría de 55 a 70 pesetas
Ovejas para el sacrificio, de 28 a 48.
Corderas macacas, de 29 a 46.
Lechazos, de 275 a 500.
Cerdos al destete, de 40 a 65 ptas.
Cerdos cebados, de 20 a 22 pesetas arroba.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Utilizamos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral, Plautillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ribón flotante, descenso de estómago, evencuaciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrían Martín.

HORAS DE DIEZ A CUATRO

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, REGISTROS
Y RAVADOS DE TODAS CLASES

Gran fábrica de cajas de cartón para todas las industrias

ENCUADERNACIONES

PRECIOS MUY ECONOMICOS

ENRIQUE MARTINEZ

LAIN CALVO, 12 BURGOS

La Vasco-Navarra

Compañía de Seguros domiciliada en Pamplona

A los dueños de AUTOMOVILES INTERESA el SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL para los daños que causan a terceras personas, animales y cosas. Se reconocida al SEGURO INDIVIDUAL a toda persona, para los accidentes que la ocurran y al Seguro de Accidentes del Trabajo a los patronos, para sus obreros

Delegado en Burgos: don Juan L. Manrique

Progreso 11, duplicado, 1.ª izquierda.—Apartado de Correos 24

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS. — UNA ENCICLOPEDIA REGALADA. — UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega Muñilla, Díaz Caneja, Blanco Belmonte, Dickens, Gabriel y Galán, Martínez Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Martín, Linares Rivas, Villaseca, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Nieve, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 50 pesetas.

1.º ARTISTICO MUEBLE con tapacubierta interior.
2.º MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 80.000 artículos, más de 1.000 grabados y 103 mapas, muchos en colores.
3.º PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tiso de Molina, etc. etc.

Los que abonen a reembolso las 50 pesetas recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecen.

Envíe el cupón de pedido, a BIBLIOTECAS GRATUITAS, Plaza Páez, 12. CORDOBA.

Don _____

Profesión _____

Señas _____

Forma de pago _____ (¿Contado o plazos?)

En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea?

Indique el regalo número 1, 2 o 3.

Cajas de caudales «Matthys Gruber»

Folleton de EL CASTELLANO

(60)

Las ruinas de mi convento

POR F. PATXOT

No me fué posible responderle.

—¿Lloras?—repliqué.

—De alegría, padre mío—le respondí.

—¿Te parece que retardemos por algunos días la solemne ceremonia?

—No, padre mío.

—¿Y este llanto, Manuel, este llanto?

—Es el último despidio dado a las fragilidades de nuestra existencia.

Y levantando mi frente, enjugué mi rostro, y tuve valor para mirar de frente el astro de las noches.

—Dadme esos ramos, padre mío—añadí.

—¿Para qué, Manuel?

—Para que adorne yo mismo con ellos el altar del sacrificio.

CAPITULO V

Mi profesión solemne. Un rayo triste y doloroso

El día siguiente el tañido de las campanas atrajo mucha gente al templo. Yo le ví adornado como en los días de las más grandes festividades. Los legos, los monacillos, los seminaristas encargados de la limpieza y embellecimiento del templo, iban de una a otra parte, siempre silenciosos, pero más solícitos que de ordinario. El huerto, y los jardines agrestes que en los patios había, quedaron privados de sus flores, que todas se destinaron para adorno de la iglesia. Aquel día salieron los damascos que con más cuidado se guardaban, a la Virgen que en el altar

mayor se veneraba la pusieron su más rico y precioso vestido. Pendientes del techo se colocaron muchas arañas de cristal. Luego apareció el templo brillantemente iluminado. Todos los religiosos, formados en comunidad, precediéndoles una cruz, vinieron a buscarme a mi celda, entonando un cántico de preparación en el que invocábamos las mercedes del dispensador de ellas. Era la vez primera que veía turbada por la voz humana la calma de aquellas soledades. La voz de la religión, grave y austera, resonaba en el templo, en los patios y en las celdas, llenándolo todo de sus armonías.

A mí llegada al santuario sentí la fragancia de las flores; vi las nubes de incienso que subían a las bóvedas, y oí resonar el órgano dando al aire alegres melodías. Aquella magnificencia poco acostumbrada; la especie de ovación de que era yo objeto; aquellas innumerables luces que derramaban vivos resplandores hasta en los más oscuros ángulos del templo; la voz sonora de los padres que parecían llevarme de la mano ante las aras, y el genio que se agolpaba al paso para verme, todo daba a mi imaginación un grande enardecimiento. Parecíame que cada paso que daba me iba acercando al término, que me estaba lejos, de todos mis de-

seos. Yo hubiera deseado menos pompa, menos luz, menos miradas que en mi rostro se fijasen; pero el padre José me dijo que aquella ostentación en mi sacrificio era mi última prueba. postre adios al siglo debí darle, no a media voz como quien teme darse a sí mismo, sino alta y ferviente como quien desea que le oigan todos. La religión me abrió sus brazos recibíendome de entre las flores, los perfumes, las armonías. Las reuniones numerosas y las grandezas de la tierra.

En esto, cuando los perfumes eran más deliciosos a mi olfato, y la nube de incienso más densa daba a las bóvedas y al conjunto de las luces un aspecto mágico a mi vista; cuando los himnos de la religión, y la voz suave y grata de los niños del coro, y las melodías encantadas mis oídos, el sacerdote pronunció estas palabras: «Dios, poderoso y eterno, recibid esta hostia sin mancha que os ofrezco, aunque indigno de este ministerio. Y como si yo fuera la víctima ofrecida, me tendieron o me tendí sobre las losas frías, y me cubrieron con un paño fúnebre. Me pareció que todo se transformaba en el santuario; cesaron las voces de los niños; los religiosos dejaron oír sus cantos más graves y patéticos, y el órgano apagó sus dulzuras para hacer

resonar primero los zumbidos del viento, y luego los rugidos de la tempestad, las agudezas del clarín y las discordancias precursoras del juicio. Allí estaba yo tendido, en los brazos de la muerte que me arrancaba de una vida para entregarme a otra. Sin duda muchos fieles tenían compasión de mí en aquel instante; mas yo me compadecía de ellos, y me sentía bien como estaba, y en mi opinión era el cadáver más feliz de cuantos allí caminaban sobre sus sepulcros.

—Mis años—decía yo siguiendo con el espíritu a los religiosos—, mis años se han deslizado rápidamente, y estoy andando por un camino del cual no he de volver. Mis fuerzas están agotadas, mis días son cortos, y ya no me queda otra cosa que el sepulcro. Todos mis pensamientos se han desvanecido, y todas las esperanzas de mi corazón se han disipado. Quisieron darme a entender que la noche en que me encuentro se cambiaría en un hermoso día, y que la luz sucedería pronto a las tinieblas. Pero yo sé que en mi sepulcro, há seré

mi padre; y a los gusanos, vosotros seréis mi madre y mis hermanas. ¿En dónde está mi esperanza?

Al cabo de poco un sacerdote, levantando la voz, pronunció fuertemente las palabras de la antífona:

—Yo soy la resurrección y la vida el que cree en mí, aunque haya muerto, vivirá; y todo el que vive y cree en mí, no morirá en la eternidad.

Entonces separaron de mí la mortaja, y me levanté del sepulcro en que yo estaba. Las luces del templo me parecían más vivas que antes, y el aroma de las flores más puro; el órgano cantaba, doctores y acompañó otros cantores. Los sacerdotes se colocaron a mi lado y me acompañaron hasta el pie del ara, en donde se encontraba el padre provincial, teniendo abierto en la mano el libro de los evangelios. Sobre de él y la imagen de la cruz fui yo a dar el consentimiento a aquella imponente ceremonia. Reinó en aquel instante el más profundo silencio. El padre provincial me hizo las preguntas de estilo, y yo pronuncié mis votos ante Dios y los hombres con voz entera, libre y desembarazada, que resonó por el templo. Pero también resonó en el casti el mismo tiempo un rayo tan fiero, tan doloroso, que aun hoy día que lo recuerdo me hace estremecer a fuerza en mis ve-